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HT MUZEJ 

 

 

IZVJEŠĆE O RADU U 2016. GODINI 

 

 

1. SKUPLJANJE GRAĐE 

1.2. Terensko istraživanje 

Terenski obilasci provedeni u svrhu utvrđivanja stanja građe ponuđene za otkup ili darivanje:  

-posjet gosp. Bošnjaku (pregled građe nuđene na otkup); 

-posjet gosp. Z. Buriću (doniran radio-uređaj); 

-posjet gosp. Z. Ivkoviću (pregled građe nuđene na otkup); 

-posjet gosp. D. Dominiku (donirana literatura). 

 

1.3. Darovanje 

U 2016. godini je HT muzeju darovano ukupno 107 predmeta.  

Za  Zbirku razglednica, dopisnica i čestitki darovano je 85 predmeta, za Zbirku nepokretne 

telefonije je darovano 11 predmeta,  za Zbirku pokretne telefonije darovano je 7 predmeta, za 

Poštansku zbirku darovana su 2 predmeta, za Opću telekomunikacijsku zbirku darovan je 1 

predmet i za Informatičku zbirku darovan je 1 predmet  

 

Darovani predmeti po zbirkama su: 

Zbirka nepokretne telefonije 

Poljski (vojni) telefon PTI49 iz razdoblja oko 1965. godine korišten na području Lobora  

(darovao Branko Horvat). 

Kućni bežićni telefonski aparat SuperFone (darovao Miroslav Ivanuš). 

Tri kućne posredničke stolne telefonske centrale (1 Ericsson i 2 Nikola Tesla) i 3 telefonska 

aparata (2 Iskra i 1 EI Pupin) iz razdoblja 50-tih do 80-tih godina (u ime Centra Vinko Bek 

darovao Nenad Đorđević). 

Dva telefonska aparata Panasonic i Siemens iz 1980-tih (darovao Dragutin Dominko).  

Telefonski aparat EI Niš iz 1970-tih (darovala Mira Marčelja). 

 

 



 2 

Zbirka pokretne telefonije 

Mobitel Dancall HP2711 iz početka 1990-tih (darovao Dinko Šimatović). 

Mobitel Nokia 3310 iz 2000.godine (darovao Dejan Zadro). 

5 mobitela (3 Nokia i 2 Motorola) iz razdoblja od 2005.-2008.godine (darovao Jadranko 

Vehar). 

 

Poštanska zbirka 

Austrougarska odora (kratki kaput i hlače) splitskog poštara Ante Munitića iz razdoblja oko 

1910. godine. (Božena Munitić). 

 

Opća telekomunikacijska zbirka 

Radio aparat Kosmaj iz razdoblja poslije 2. svjetskog rata (Dinko Šimatović). 

 

Informatička zbirka 

Laptop Toshiba T4400SXC iz 1992.godine (Dejan Zadro). 

 

Zbirka razglednica, dopisnica i čestitki 

85 razglednica i čestitki iz razdoblja od 1950-tih do 1980-tih. 

 

1.6. Ustupanje 

Za Zbirku inozemnih poštanskih maraka Hrvatska pošta d.d. ustupila je 3654 izdanja novih 

inozemnih poštanskih maraka koje je primila iz međunarodne razmjene. 

Za Zbirku hrvatske filatelije: Republika Hrvatska   Hrvatska pošta d.d. ustupila je 28 izdanja 

novih hrvatskih poštanskih maraka (s FDC i prigodnim promidžbenim materijalima).  

Za Zbirku prigodnih filatelističkih žigova Hrvatska pošta d.d. ustupila je 156 novi prigodni 

žig.  

Za Zbirku pokretne telefonije Hrvatski Telekom d.d. je ustupio 15 mobilnih telefonskih 

uređaja iz razdoblja od 2000. do 2013. godine. 

 

1.7. Ostalo 

Fototeka 

Snimljene su 432 digitalne fotografije (muzejski predmeti, muzejski posjetitelji, događanja u 

Muzeju, i dr.).  
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2. ZAŠTITA 

2.1. Preventivna zaštita 

Zahvati čišćenja i preventivne zaštite obavljeni su na 23 predmeta iz ovogodišnjih akvizicija, 

te na 353 predmeta iz muzejskih zbirki. 

U sve radne prostorije Muzeja i u čuvaonice postavljeno je sredstvo protiv kukaca i 

glodavaca. 

Prostor čuvaonica redovito se provjetrava i kontinuirano čisti od prašine. 

Izložbeni prostor svakodnevno se provjetrava i čisti od prašine. 

 

3. DOKUMENTACIJA 

3.2. Katalog muzejskih predmeta 

U 2016. godini je u fundusu HT muzeja računalno inventirano ukupno 278 muzejskih 

predmeta.  Dio navedenih predmeta iz novih je akvizicija, a dio je iz grupe predmeta koji se u 

Muzeju nalaze od ranije. 

U Zbirci razglednica, dopisnica i čestitki u 2016. godini računalno (M++) je inventirano  194 

predmeta. 

U Poštanskoj zbirci u 2016. godini računalno (M++) je inventirano  4 predmeta.  

(Ukupan broj predmeta u zbirci na kraju 2015. godine bio je 202, s tim da je zbog 

reorganizacije zbirke prethodno u istoj godini 135 predmeta prebačeno u Opću poštansko-

filatelističku zbirku, a 66 predmeta u Galerijsku zbirku.) 

U Zbirci  fotografija u 2016. godini računalno (M++) je inventirano  3 predmeta. 

U Zbirci pokretne telefonije  u 2016. godini računalno (M++) je inventirano  29 predmeta  

U Zbirci nepokretne telefonije  u 2016. godini računalno (M++) je inventirano  28 predmeta. 

U Informatičkoj zbirci u 2016. godini računalno (M++) je inventiran  1 predmet. 

U Zbirci telefonskih imenika u 2016. godini računalno (M++) je inventiran  1 predmet. 

U Zbirci osobne i službene dokumentacije u 2016. godini računalno (M++) je inventirano  15 

predmeta. 

U Zbirci stručne literature i periodike  u 2016. godini računalno (M++) je inventirano 3  

predmeta. 

Tijekom 2016. godine  za registraciju su se pripremale slijedeće zbirke (priprema još uvijek u 

tijeku): Zbirka razglednica, dopisnica i čestitki, Poštanska zbirka, Zbirka fotografija, 

Kartografska zbirka i Zbirka stručne literature i periodike.  
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4. KNJIŽNICA 

4.1. Nabava 

Knjižnica 

Muzeju je darovana knjiga „Rijeka u Domovinskom ratu“ (darovao Jadranko Vehar). 

Muzeju je darovan katalog Istra Memento –izbor iz fundusa Zbirke starih razglednica 

Povijesnog i pomorskog muzeja Istre. 

Muzeju su ustupljene razne periodične publikacije izdane u 2014.g.:  HT d.d. glasnik, HP d.d. 

glasnik, list Halo, list Vaša pošta, Godišnje izvješće HT d.d. 

 

4.4. Služba i usluge za korisnike 

Knjige tematski vezane za poštu i telekomunikacije davane su na korištenje u prostoru 

knjižnice 31 puta, a izvan knjižnice posuđivane su 12 puta.  

 

6. STRUČNI RAD 

6.1. Stručna obrada muzejske građe 

Izvršena je stručna obrada 194 muzejska predmeta.  

Tome je prethodilo proučavanje literature, fotografija, dokumenata i ostalih izvora vezanih za 

područje pošte i telekomunikacija.  

 

6.2. Identifikacija / Determinacija građe 

Za 278 predmeta koji su inventirani u 2016. godini istraživanjem su pronađeni tehnički 

podaci i vremenske odrednice. 

 

6.5. Posudbe i davanje na uvid 

Za potrebe snimanja edukativnog priloga o telefoniji RTL televiziji posuđen automatski 

telefonski aparat Iskra ATA 11. 

Za potrebe izložbe povodom Noći muzeja Muzeju Prigorja Sesvete posuđeno 6 muzejskih 

predmeta i jedna replika.  

Za potrebe izrade plakata izložbe Muzeju Prigorja Sesvete posuđena razglednica (u 

digitalnom obliku) s likom poštara u austrougarskoj uniformi iz 1904.godine.  

Za potrebe manifestacije „Žive slike“ Muzeju grada Zagreba posuđena poštarska torba. 

Za potrebe izložbe „Post scriptum“ Arheološkom muzeju u Zagrebu posuđena replika  

poštanskog sandučića (listovnice). 
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Za potrebe ilustriranja članaka na temu pošte i filatelije za časopis Zagreb moj grad Dunji 

Majnarić u digitalnom obliku u više navrata poslano ukupno 14 izdanja poštanskih maraka i 6 

fotografija. 

Na zahtjev korisnika Clauda Grbeše (Permanent Representation of Croatia to the EU) 

pronađen portret Ivana pl. Slivarića u poštanskoj odori. Portret je tražen za potrebe 

organizacije simpozija i izložbe posvećene francusko-hrvatskom brigadnom generalu Marku 

Slivarichu de Heldenburg (jedini časnik iz Ilirskih provincija koji je dosegnuo čin brigadnog 

generala) koji je organizirao grad Pleternica u suradnji s Veleposlanstvom Francuske 

Republike u Hrvatskoj.  

Na zahtjev djelatnice Hrvatske pošte d.d. N.Šepić pretraživana arhiva  i knjižnica HT muzeja 

u potrazi za podacima o poštanskoj povijesti grada Bakra . Pronađeni podaci poslani u  vidu 

prijepisa iz telefonskog imenika i stručne literature.  

Za korisnika V. Milivojevića pretraživana arhiva i knjižnica HT muzeja s ciljem pronalaženja 

podataka o poštanskom uredu i telefonskim pretplatnicima u mjestu Mučna Reka.Na zahtjev 

kolegice Klementine Batina (HAZU)  pretraživana arhiva i knjižnica HT muzeja u potrazi za 

podacima o poštanskoj djelatnici Olgi Jerman. 

Za korisnicu Renatu Labaš u arhivi HT muzeja traženi podaci o filatelistu Zvonimiru 

Pillaueru. 

Telefonski imenici iz fundusa HT muzeja različitim korisnicima davani su na uvid ukupno 22 

puta. 

 

6.9. Stručna pomoć i konzultacije 

Kolegi Igoru Uraniću (Arheološki muzej u Zagrebu) pružena stručna pomoć u pripremi 

izložbe „Post scriptum“ u segmentu koji se odnosi na prijenos vijesti na daljinu. 

Pomoć pri prikupljanju podataka i literature vezanih uz povijest poštanske službe u Novoj 

Gradiški pružena voditeljici Kulturno-povijesnog odjela Gradskog muzeja Nova Gradiška 

Danijeli Juranović. 

Stručna pomoć u odabiru predmeta iz povijesti pošte, kao i pronalaženju adekvatne literature 

na temu povijesti razglednica pružena kolegici J. Vondraček Mesar iz Muzeja Prigorja 

Sesvete. 
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Pomoć u pronalaženju informacija uz poštansku marku s motivom Benkovićeve slike 

"Bridgeport", koju je HP izdala 2007. godine pružena kolegici J. Ferber Bogdan (Arhiv za 

likovne umjetnosti HAZU). 

Korisniku E. Kalebiću pružena stručna pomoć u istraživanju izgleda kabina telefonskih 

govornica korištenih u Hrvatskoj tijekom 70-tih i poslano nekoliko fotografije različitih 

tipova kabina. 

 

6.12. Informatički poslovi muzeja 

Digitalizirano  46 stručnih članaka s temama iz povijesti pošte i telekomunikacija iz listova 

PTT radnik i HPT list. 

Obrada fotografija i postavljanje u računalnu bazu M++ za Zbirku razglednica, dopisnica i 

čestitki, Zbirku nepokretne telefonije, Zbirku fotografija, Poštansku zbirku i Zbirku pokretne 

telefonije. 

Izrada sigurnosnih kopija računalne baze M++/ S++ (pohrana na vanjski tvrdi disk), 

sigurnosna pohrana slikovnih datoteka na vanjski tvrdi disk. 

Skeniranje fotografija za zbirku presnimaka.  

 

9. IZLOŽBENA DJELATNOST 

o Naziv izložbe: Mobilna revolucija -25 godina mobilne telefonije u Hrvatskoj 

(mala izložbena dvorana) 

o Vrijeme trajanja: 8.12.2016.- 1.09.2017. 

o Autori koncepcije: Goran Rajič  i Vesna Lipovac 

o Autor likovnog postava: Goran Rajič i Vesna Lipovac  

o Opseg (broj eksponata): ukupno 238 izložaka, od toga je najveći broj mobilnih 

telefonskih uređaja raspoređenih u 5 izložbenih vitrina, 18 kapafix-panoa s otisnutim 

tekstovima i fotografijama i viseća stropna instalacija 

o Vrsta: povijesna, informativna izložba  

o Tema: povijest mobilne telefonije u Hrvatskoj 

o Korisnici: svi korisnici 

Izložbom „Mobilna revolucija -25 godina mobilne telefonije u Hrvatskoj“ javnosti je 

predstavljen razvoj mreže pokretne telefonije na području Hrvatske od 1991.-2016. godine 
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kako bi se pokazao preobražaj koji je od situacije povremene i djelomične komunikacijske 

povezanosti doveo do današnjeg stanja posvemašnje umreženosti. 

Posjetitelji su imali priliku vidjeti različite mobilne telefonske uređaje iz sve 4 generacije. 

Predstavljeni su prvi analogni mobilni uređaji velike mase Maxon (Carryphone), Benefon, 

Dancall od kojih su neki namijenjeni za ugradnju u automobile, prvi ručni modeli mobilnih 

uređaja, brojni  GSM mobiteli, pojedini 3G mobiteli,  te najnoviji 4G uređaji iz ponude 

Hrvatskog Telekoma.  

Kao uvod u temu prikazani su različiti načini komunikacije u pokretu dok još nije bilo 

mobilnih telefona u današnjem smislu.    

U tekstualnom dijelu apostrofirani su najvažniji datumi i zanimljivosti iz povijesti korištenja 

mobitela u Hrvatskoj: početak komercijalnog rada prve (analogne,1 G) mobilne mreže  

11.01.19991. godine pod nazivom „Mobitel“, početak komercijalne eksploatacije druge 

(digitalne, 2 G) mobilne mreže pod nazivom „Cronet“ 1. veljače 1996. godine, i drugi. 

U jednom segmentu izložbe pokazano je koje sve uređaje objedinjuje današnji „pametni 

telefon“ : telefon, pisaći stroj, radio, fotoaparat, kamera, diktafon, svirač glazbe, pozivnik 

(beeper), uređaj za navigaciju, kalkulator, itd. 

Ovom izložbom HT muzej je obilježio 25. obljetnicu mobilne telefonije u Hrvatskoj. 

 

10. IZDAVAČKA DJELATNOST MUZEJA 

10.1. Tiskovine 

Uz izložbu Mobilna revolucija -25 godina mobilne telefonije u Hrvatskoj  tiskan je izložbeni 

katalog od 56 stranica u 600 primjeraka.  Autori koncepcije: Goran Rajič i Vesna Lipovac. 

Grafička priprema i oblikovanje: Milena Šupe i Dragan Majdov.  

Uz izložbu Mobilna revolucija -25 godina mobilne telefonije u Hrvatskoj  otisnut je (unutar 

Muzeja) informativni listić (deplijan) u 500 primjeraka.  Autori koncepcije: Goran Rajič i 

Vesna Lipovac. Grafička priprema i oblikovanje: Milena Šupe i Dragan Majdov.  

 

11. EDUKATIVNA DJELATNOST  

11.1. Vodstva 

a. vodstva za škole: 68 grupa (ukupno 1521 učenika)  

b. vodstva za vrtiće: 6 grupa (ukupno 102 djece) 

c. vodstva za građanstvo: 16 grupa (315 posjetitelja) i 152 vodstva pojedinaca  

d. specijalna vodstva: 15 grupa (312 osoba) 
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12. ODNOSI S JAVNOŠĆU (PR) 

12.1. Objava u tiskanim i elektroničkim medijima 

7.04.2016. godine u Večernjem listu u rubrici „Nepoznate riznice“ je objavljen članak o HT 

muzeju. 

Sudjelovanje u promotivnoj Instagram kampanji Deutsche Telekoma koja za cilj ima 

promoviranje nacionalnih podružnica, njihovih posebnosti i zanimljivosti. U jednom takvom 

predstavljanju posebno je apostrofiran HT muzej, te je prikazana bogata nacionalna 

telekomunikacijska baština o kojoj on u Hrvatskoj skrbi. 

O događanjima u Muzeju višekratno su slane obavijesti uredništvu Intraneta  (interni web 

portal Hrvatskog Telekoma.d.d), te  uredništvu lista Naša pošta  (izdaje Hrvatska pošta d.d.)  

 

12.2. Sudjelovanje u televizijskim i radijskim emisijama 

Izložbena dvorana HT muzeja je  26.01.2016. poslužila kao prostor za snimanje televizijskog 

priloga za HRT-ovu emisiju "Knjiga ili život" urednice Karoline Lisak Vidović, točnije za 

snimanje razgovora s književnicom Irenom Matijašević.  

 

12.3. Predavanja 

„O muzejima iznutra: Muzej policije –Vojni muzej MORH-a – HT muzej – Hrvatski 

željeznički muzej“ ; Srijeda, 5. 10. 2016., u 18:00 sati, Zagreb Glavni Kolodvor – Plavi salon, 

Trg kralja Tomislava 12; jedan od 4 predavača: kustos Goran Rajič (za HT muzej)  

 

12.7. Ostalo 

Muzej je sudjelovao u manifestaciji Noć muzeja sa slijedećim programom: 

Izložba: 

„Pričajmo svi uz ALL-IP“  -predstavljene različite faze u razvoju telefonije kroz izložene 

 telefonske centrale i pripadajuće telefonske aparate 

 

Stalni postav:  

pregled povijesti telekomunikacija i pošte na području Hrvatske  
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14. UKUPAN BROJ POSJETITELJA 

 

BROJ POSJETITELJA PO PROGRAMIMA 

TIP 
POSJETITELJA 

STALNI 
POSTAV 

POVREMENE 
IZLOŽBE 

MUZEJSKE 
IZLOŽBE U 
DRUGIM 

SREDINAMA 

IZDVOJENE 
ZBIRKE I 

LOKALITETI 

UKUPNO 
STALNI 

POSTAV + 
IZLOŽBE 

EDUKACIJSKI 
PROGRAMI 

MANIFESTACIJE, 
OTVORENJA, 
PROMOCIJE, 
AKCIJE i DR. 

NOĆ 
MUZEJA 

MEĐUNARODNI 
DAN MUZEJA 

OSTALI 
PROGRAMI 
(NAVESTI 

KOJI) 

UKUPNO 
UKUPAN BROJ 
POSJETITELJA 

ODRASLI 
        672           0 672 

UČENICI, STUDENTI, 
UMIROVLJENICI, OSOBE S 
POSEBNIM POTREBAMA 

ITD.         312           0 312 

GRUPNI POSJETI 
(ODRASLI) - broj osoba 

        467           0 467 

GRUPNI POSJETI 
(DJECA, UČENICI, STUDENTI 

ITD.) - broj osoba 
        1.623           0 1.623 

OBITELJSKA ULAZNICA 
- broj osoba 

                    0 0 

BESPLATAN ULAZ 
        3.074     1.137     1.137 4.211 

OSTALO 
        0           0 0 

UKUPNO: 0 0 0 0 3.074 0 0   0 0 1.137 4.211 
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15. FINANCIJE 

Rad HT muzeja u potpunosti  (100 %) financira Hrvatski Telekom d.d. 

 

16. OSTALE AKTIVNOSTI 

16.2. Ostalo 

Radovi na uređenju dijela izložbenog prostora: 

Prostorija od 20-tak m2 koja je ranije služila kao uredski prostor preuređena je u izložbeni 

prostor. U nju je privremeno smješten izbor iz Zbirke nepokretne telefonije. 

 

 


